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 DI REGISTRAZIONE E RI-REGISTRAZIONE (RIESAME)
PROCEDURE PER LA PRIMA RICHIESTA DI REGISTRAZIONE AL RENTIC

1. REQUISITI

L'inserimento nel RENTIC mira a riconoscere elevati standard di conoscenza, abilità, esperienza e posizione professionale degli scienziati impegnati nel campo della tossicologia.
I requisiti per poter diventare Tossicologo Certificato sono: 

a) Laurea (MD, PhD, MSc o BSc) in Tossicologia, Farmacia, Scienze Biomediche, Scienze Veterinarie, Agricoltura, Chimica o Medicina. Altri titoli accademici possono essere accettati a discrezione del Comitato.

b) Conoscenza di base delle principali aree di tossicologia. Esistono due percorsi per soddisfare tale requisito:

· corsi post-laurea nel campo della tossicologia (ad es. Academic Teaching Excellence (ATE), corso post-laurea in Human Experimental Toxicology (HETE), Programmi di contenuto tossicologico o altri corsi equivalenti);

· esperienza professionale maturata sul posto di lavoro documentata da lavori in extenso pubblicati su riviste peer reviewed (ISI), Rapposrti di Studio (Study Reports), altra attività editoriale (capitoli di libri, valutazioni tossicologiche, editore di libri, ecc..) valutazioni tossicologiche, attività di insegnamento nel campo delle Scienze Tossicologiche, attività valutative o attività di consulenza  basate su conoscenze tossicologiche.

c) Almeno 5 anni di esperienza rilevante nel campo della tossicologia.

d) Impegno professionale corrente in attività relative alle Scienze Tossicologiche.

2. DOCUMENTI DA INVIARE PER LA RICHIESTA DI REGISTRAZIONE
La domanda di ammissione al RENTIC, (ALLEGATO 1), deve essere inviata, per fax, e-mail alla Segreteria Organizzativa: Segreteria Organizzativa RENTIC c/o Società Italiana di Tossicologia: Via Giovanni Pascoli, 3 – 20129 MILANO. Tel: +39 02 29520311 - fax: +39 02 700590939 - e-mail: muriel.bertomoro@sitox.org; adele.tangolo@sitox.org; 
Alla domanda deve essere acclusa la ricevuta del versamento di € 100,00, una tantum, non rimborsabile, per la richiesta di inserimento del proprio nominativo nel Registro Nazionale dei Tossicologi Italiani Certificati.

Le domande possono essere sottomesse solo da Soci SITOX o Soci di Società membri di EUROTOX/IUTOX o da Soci Individuali EUROTOX.

Al Modulo compilato con le informazioni richieste ai fini del giudizio deve essere allegato quanto segue:
· Un CV contenente tutti i requisiti sopra elencati.

· Certificati / Documenti attestanti l’istruzione accademica.

· Elenco dei lavori in extenso pubblicati su riviste peer reviewed (ISI) o elenco dei Rapporti di Studio (Study Reports), altra attività editoriale (capitoli di libri, valutazioni tossicologiche, editore di libri, ecc.).

· Elenco delle esperienze professionali come docente, elenco delle esperienze in ambito regolatorio, di consulenza o equivalente in termini di tipologia del lavoro.

· Riferimenti occupazionali che confermano gli anni di esperienza lavorativa nell'attività delle Scienze Tossicologiche (almeno 5 anni di esperienza rilevante nel campo della tossicologia).

· I riferimenti (nomi e contatti email) di due referenti RENTIC/ERT a supporto della richiesta di registrazione. Questi referenti dovrebbero conoscere personalmente il candidato e averne valutato le conoscenze, le capacità, l'esperienza e il valore professionale nonché il suo background e le sue esperienze professionali. Gli esperti possono essere proposti dal candidato e dovrebbero essere approvati dal Comitato di valutazione RENTIC.

APPROVAZIONE DELLA DOMANDA DI REGISTRAZIONE

La registrazione è valida per un periodo di 5 anni.

Sulla base dell'approvazione del Comitato, la segreteria organizzativa includerà i nuovi membri nel Registro Nazionale rilasciando un certificato di iscrizione (sia in lingua nazionale che in inglese) in cui verrà specificato che l’iscrizione è valida per un periodo di 5 anni dalla data del rilascio. 

EUROTOX certificherà tali nuovi membri come European Registered Toxicologists (ERTs) senza ulteriore valutazione.

3. QUOTA DI ISCRIZIONE
Il Candidato ritenuto idoneo e quindi iscritto al RENTIC/ERT si impegna a versare alla Segreteria Organizzativa del RENTIC, entro tre mesi dalla conferma di inserimento nel Registro, la quota di iscrizione quinquennale di € 100,00.

PROCEDURE PER LA RICHIESTA DI RI-REGISTRAZIONE AL RENTIC

(RIESAME)

1. DOCUMENTI DA INVIARE PER LA RICHIESTA DI RI-REGISTRAZIONE

Per estendere la registrazione per altri 5 anni (ri-registrazione), il candidato deve presentare al Comitato di valutazione RENTIC la documentazione attestante l’attività svolta in campo tossicologico negli ultimi 5 anni.

Le domande possono essere sottomesse solo da Soci SITOX o Soci di Società membri di EUROTOX/IUTOX o da Soci Individuali EUROTOX.

La domanda di riesame al RENTIC, (ALLEGATO 1), deve essere inviata, per e-mail o fax alla Segreteria Organizzativa: Segreteria Organizzativa RENTIC c/o Società Italiana di Tossicologia: Via Giovanni Pascoli, 3 - 20129 Milano. Tel: +39 02 29520311 - fax: +39 02 700590939 – e-mail: muriel.bertomoro@sitox.org; adele.tangolo@sitox.org 
Alla domanda deve essere acclusa la ricevuta del versamento di € 100,00, una tantum, non rimborsabile, per la richiesta di ri-inserimento del proprio nominativo nel Registro Nazionale dei Tossicologi Italiani Certificati.

Per richiedere il riesame e la ri-registrazione RENTIC/ERT, i candidati devono presentare al Comitato di valutazione RENTIC:

a) Un CV contenente informazioni pertinenti quali dettagli relativi all’aggiornamento professionale continuo (CPD) che dovrebbero ammontare a non meno di 5 giorni lavorativi all'anno, e una breve descrizione dell’attività professionale lavorativa nel campo delle Scienze Tossicologiche nei 5 anni precedenti di registrazione.
b) Un elenco aggiornato dei lavori in extenso pubblicati su riviste peer reviewed (ISI) o elenco dei Rapporti di Studio (Study Reports), altra attività editoriale (capitoli di libri, valutazioni tossicologiche, editore di libri, ecc..).

c) Documentazione che testimoni l’attività lavorativa professionale continua nel campo delle Scienze Tossicologiche, la partecipazione a comitati di esperti tossicologi, formazione in tossicologia (es. tutoraggio), partecipazione a corsi e riunioni in ambito tossicologico.

Il comitato manterrà la massima riservatezza su tutte le informazioni fornite dal richiedente.
APPROVAZIONE DELLA DOMANDA DI RI - REGISTRAZIONE

La ri - registrazione è valida per un periodo di 5 anni.

Sulla base dell'approvazione del Comitato, la segreteria organizzativa manterrà i membri nel Registro Nazionale rilasciando un certificato di iscrizione (sia in lingua nazionale che in inglese) in cui verrà specificato che la ri-registrazione è valida per un periodo di 5 anni dalla data del rilascio. 
2. QUOTA DI ISCRIZIONE

Il Candidato ritenuto idoneo e quindi re-inserito nel registro RENTIC si impegna a versare alla Segreteria Organizzativa del RENTIC, entro 3 mesi dalla conferma di ri-registrazione, la quota di iscrizione quinquennale di € 100,00.
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
CRITERI GENERALI DI VALUTAZIONE

Le domande saranno valutate secondo i seguenti criteri:

· Ciascun Membro della Commissione darà un punteggio alla documentazione pervenuta.

· Il punteggio finale, in centesimi, verrà espresso come media dei punteggi ottenuti da ciascun Commissario.

· Risulteranno iscritti al RENTIC/ERT i Candidati che otterranno un punteggio uguale o superiore a 60/100. 
· Per la richiesta di ri-registrazione, risulteranno idonei i Candidati che otterranno un punteggio uguale o superiore a 70/100.
La Commissione del RENTIC, in collaborazione con la Segreteria Organizzativa, redigerà per ogni riunione l'elenco dei Candidati con i requisiti di idoneità, quello dei Candidati per i quali verrà richiesta documentazione aggiuntiva e motiverà i giudizi dei Candidati non ritenuti idonei.
GESTIONE ECONOMICA ED AMMINISTRATIVA DEL RENTIC
a)  Entrate del RENTIC
Le entrate del RENTIC sono costituite dai versamenti per l'inserimento dei Candidati nel Registro e dalle quote quinquennali di iscrizione e ri-registrazione.
b)  Gestione dei fondi economici del RENTIC

Le entrate del RENTIC saranno utilizzate per i seguenti scopi:

· Gestione del Registro

· Costi della Segreteria Operativa

· Costi postali, telefonici e cancelleria

· Rimborso spese per i viaggi dei Commissari

· Pagamento contributo di registrazione all'EUROTOX.

c)  Gestione del Registro Nazionale dei Tossicologi Italiani Certificati

La Segreteria Operativa manterrà il Registro Nazionale dei Tossicologi Italiani Certificati sempre aggiornato: inserendo i nuovi iscritti, ed escludendo i candidati non idonei (secondo quando previsto dalle linee guida EUROTOX).
d)  Gestione delle informazioni relative al Registro Nazionale dei Tossicologi Italiani Certificati 

Il Presidente invierà, semestralmente il Registro agli ENTI indicati nello Statuto o indicati di volta in volta dalla Commissione RENTIC e/o dal Consiglio Direttivo SITOX o EUROTOX.
DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE E DELL’ATTO DI NOTORIETÀ

I Candidati, ai fini del giudizio di ammissione al Registro, dovranno autocertificare ai sensi degli art. 2 L.15/68 e art. 1 DPR 403/98 i dati forniti nella scheda ed eventualmente autenticare ai sensi degli art. 4 L.15/68 e art. 2 DPR 403/98 la documentazione allegata non in originale.

TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Compilando e firmando la domanda, il Candidato, inoltre, dichiara di aver preso visione di quanto segue:

La Società Italiana di Tossicologia dichiara che i dati personali comunicati dall’utente sono trattati in conformità alle disposizioni del D. Lgs. 196/2003, così come modificato dal D. Lgs. 101/2018, ed alla normativa comunitaria (Regolamento UE 2016/679) secondo quanto indicato specificamente nell’informativa privacy reperibile sul sito internet della Società all’indirizzo: https://www.sitox.org/informativa-sul-trattamento-dei-dati-personali/ che l’utente, con la sottoscrizione del presente Contratto, dichiara di aver compiutamente visionato, compreso e accettato.
NOTA BENE:

Sia per la richiesta di registrazione che di ri-registrazione:

· E' obbligatorio, ai fini del giudizio, allegare alla domanda il Curriculum Vitae, firmato e datato in originale nell’ultima pagina e con la chiara indicazione dell’attività scientifica, didattica e professionale svolta nelle Scienze Tossicologiche.
· E' obbligatorio, ai fini del giudizio, allegare alla domanda un elenco aggiornato dei lavori in extenso pubblicati su riviste peer reviewed (ISI) o un elenco dei Rapporti di Studio (Study Reports), altra attività editoriale (capitoli di libri, valutazioni tossicologiche, editore di libri, ecc..), in originale o in copia autocertificata, fino ad un massimo di 10 lavori e 10 rapporti.
· Per il materiale riservato è sufficiente il riassunto dello studio con l'omissione del nome della sostanza.
ALLEGATO 1

Indicare la tipologia di registrazione:

□ REGISTRAZIONE
□ RICHIESTA DI RI-REGISTRAZIONE (RIESAME)
Al Presidente del RENTIC,

Il/la sottoscritto/a

	Cognome
	

	Nome:
	

	Titolo:
	

	Istituzione/Azienda:
	

	Indirizzo:
	

	Cap - Comune:
	

	Telefono:
	

	E-mail:
	

	Campi di interesse (massimo 3 tra quelli indicati di seguito):
	
	
	


CAMPI DI INTERESSE:
1. Identità Chimico Fisica dei Tossici

2. Tossicologia Generale e Tossicologia d'organo

3. Patologia ed Istopatologia degli stati tossici

4. Tossicologia Cellulare e Molecolare

5. Tossicocinetica, Metabolismo e Tossicodinamica

6. Genotossicità

7. Cancerogenesi

8. Tossicità della Riproduzione e dello Sviluppo

9. Tossicità e Sistema Immunitario

10. Ecotossicologia

11. Destino Ambientale dei Tossici

12. Tossicologia Occupazionale

13. Tossicologia Forense

14. Tossicologia Clinica

15. Tossicologia Ambientale

16. Tossicologia Alimentare

17. Tossicologia Cosmetica

18. Tossicologia di Regolamentazione

□ Socio SITOX o Socio di una società membro di EUROTOX/IUTOX (allegare certificato) o Socio individuale EUROTOX (allegare certificato)
□ Invio la presente domanda, con acclusa la ricevuta del versamento di € 100,00 per la richiesta di valutazione della documentazione
I Candidati, ai fini del giudizio di ammissione al Registro, dovranno autocertificare ai sensi degli art. 2 L.15/68 e art. 1 DPR 403/98 i dati forniti nella Scheda ed eventualmente autenticare ai sensi degli art. 4 L.15/68 e art. 2 DPR 403/98 la documentazione allegata non in originale.

Il Candidato, inviando e firmando la domanda, inoltre, dichiara di aver preso visione di quanto segue:
La Società Italiana di Tossicologia dichiara che i dati personali comunicati dall’utente sono trattati in conformità alle disposizioni del D. Lgs. 196/2003, così come modificato dal D. Lgs. 101/2018, ed alla normativa comunitaria (Regolamento UE 2016/679) secondo quanto indicato specificamente nell’informativa privacy reperibile sul sito internet della Società all’indirizzo: https://www.sitox.org/informativa-sul-trattamento-dei-dati-personali/ che l’utente, con la sottoscrizione del presente Contratto, dichiara di aver compiutamente visionato, compreso e accettato.

Nel caso di accettazione mi impegno sin da ora di pagare la quota quinquennale di € 100,00.

Data: 


Firma: 
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